

Előfizetési árak:

Égész évre . 20 kor. — fill.
Félévre . . 10 > — >
Negyedévre . 5 > — >
Egy óra . . 1 > 70 >
Egyes szám ára 8 fillér

Kiadóhivatal:

Mária-utca 1. sz.
Hol az előfizetések és a hirdetések elfogadtatnak.

Szerkesztői iroda:

Mária-utca 1. sz.
első emelet,
hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény in-
tézendő.

Kéziratot

vis'sza [nem] adunk.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Törvényhatósági bajok.

Pécs, 1901. november 23.

Közéletünk egyik kiváló veterán férfja, aki részese volt a legutóbbi idők politikai küzdelmeinek, a vármegyék és városok anyagi pusztulására hívja fel a közfigyelmet.

„Egy megölője van ennek az országnak — írja — s ez az, hogy a vármegyék a legutóbbi évtizedekben mily borzasztóan gazdálkodtak, nemcsak az időközi belügyminiszterek elnézésével, hanem még azoknak jóváhagyásával is. Hát ha a vármegyék teljesen adósságba verik magukat s folyton csinálják, növelik a szegény nép nyakába a pótdókat. — úgy hogy az már a terheket nem bírva ki, idegenbe kénytelen vándorolni — mi lesz annak a következése? Nem lehet más, mint általános nagy anyagi bukás. Azt állítják némelyek, hogy a vármegyék, a törvényhatóságok a saját autonomikus jogaiknál fogva maguk intézkednek az ő saját anyagi ügyekben. Papiroson ez úgy lehet, de tényleg az életben, mint ezt hosszú tapasztalás mutatja, nincs így. A Tisza-Bánffy uralom idejéből tudjuk, hogy az egyes törvényhatóságok dolgát rendszeren 8—10 emberből álló klikk intézte, de nem a vármegye, melynek közgyűlési többsége rendszeren csak a klikk szavazó gépje volt az újabb és újabb kölcsönök és pótdókat megszavazására s az ilyen eljárás következtében van már — hogy többet ne emlitsünk — például Tolna vármegyének 2—3 millió forint adóssága. Az új rendszer belügyminiszterének tehát az a kötelessége legyen az első, hogy a vármegyéknek, városoknak semmiféle pótdó csinálását ne engedje meg, hiszen már oda jutottunk, hogy a kisközségek lakói is a pótdókat sulya alatt görnyedeznek.”

Teljesen igazat adunk az illusztris levélírónak abban, a mi az orvoslandó betegség diagnózisát illeti, de a javaslatba hozott orvosságot nem tartjuk egész me-revségében keresztülvihetőnek, sem célra-vezetőnek. Mert pl. pótdó csinálása sok esetben elkerülhetetlen, ha a törvény által a vármegyékre és városokra rótt feladatokat teljesíteni akarják. Egész mereven kimondani tehát azt, hogy a kormány

semmiféle pótdó csinálását ne engedje meg, nem lehet.

De nem segít a bajon az állami felügyelet szigorítása sem, hisz ez a felügyelet a meglevő törvény keretében is már olyan hatékony beavatkozást biztosított a kormánynak a törvényhatóságok gazdasági ügyeibe, hogy az csaknem teljesen illuzoriussá tette a törvényhatóságok önkormányzati jogát. S mégis azóta merültek el az adósságok tengerében, azóta növekedtek a pótdókat olyan ijesztő magasságra, amióta a Tisza törvénye állami gyámhatóság alá helyezte őket.

Miben keressük hát ennek az okát? Megfelel erre a fenti idézet, mikor rámutat arra, hogy a törvényhatóságok dolgát 8—10 emberből álló klikk ragadta magához, akiknek a törvényhatósági bizottságok többsége csak szavazógépjük volt. A törvényhatósági önkormányzat átsiklott a klikk kezébe, a melylyel szemben a felügyeletre hivatott kormány játszotta az elnököt, mert hát vizontszolgáltatás fejében a klikk liferálta a kormánynak az országgyűlésre a mamelukokat.

Ekként fölismerve a baj kuforrását, könnyű lenne megtalálni a hatékony orvosszert is. Vissza kell állítani a törvényhatósági önkormányzatot teljes erejébe, olyan szervezetet kell adni neki, a mely megakadályozza annak lehetőségét, hogy a törvényhatóság egyetemét, egész közönségét megillető jogokat egyesek privát tulajdonul kisajátíthassák maguknak.

Mert a mai szervezet mellett mi sem könnyebb, mint olyan törvényhatósági bizottságot összehozni, a melynek többsége engedelmes szolgája a vezető klikknek. A bizottság fele részben virilistákból áll, akik ott nem képviselnek mást, csak önmagukat; természetes tehát, hogy nem is érdeklődnek más iránt, mint az őket személyesen érintő dolgok iránt. Túlnyomó részben feléje sem néznek a közgyűléseknek, a hol szavazatjogot nyertek a nélkül, hogy azt ambicionálták, vagy arra bárkitől is megbízást nyertek volna s így nem is érzik magukat hivatva a törvényhatóság közönsége nevében és képviseletében foglalkozni a közügyekkel.

A népképviseleti alapon választott másik felét a bizottságnak aztán megala-

kitják a klikktől függő elemekből. Községi jegyzők és elöljárók kerülnek ki az urnából, mert hát ezeknek nagy a befolyásuk a községekben s ezt a befolyást érvényesíteniök kell a klikk parancsára, mert ezeknek szükségük van tetszés szerint dirigálható bizottsági tagokra. Hisz a jegyzőknek annyi a dolguk, hogy legtöbbjük szívesen elengedné a költségeskedéssel és idővesztegetéssel járó megyebizottsági tagságot, de nem tehetik, mert a klikk ferde szemmel nézi azt a jegyzőt, „akinek még annyi befolyása sincs a népre, hogy bizottsági tagnak megválasztassa magát.” Persze, mert a jegyzőnek parancsára kell szavazni a megyegyűlésen s ugyancsak meggyűlnék a baja a hivatalában, ha mint megyebizottsági tag az intéző férfiak ellen merne állást foglalni, vagy csak el is maradna a szavazásról, mikor szorul a klikknek a kapcája.

Ne csodálja hát senki, hogy akkor, mikor a törvényhatóság közönségét képviselni hivatott bizottságok többsége részben a közügyekkel mitsem törődő, részben pedig hatalmi befolyás alatt álló elemekből áll, a törvényhatóságok ügyei nem a nagyközönség érdekei szerint intézettek, hanem azok hatalmi körébe vonatnak, a kik elég ügyesek a kormány szíves elnézését kieszközölni a törvényhatóságban folytatott szabad gazdálkodásukra.

Reformálják tehát első sorban a törvényhatósági bizottságok szervezetét; küszöböljék ki belőlük a népképviseleti elvvel homlokegyenest ellenkező virilista intézményt, zárják ki az ellenőrzési feladat teljesítésére képtelen függő elemeket s akkor olyan képviseletet nyer a törvényhatóságok közönsége, a mely kész is, képes is lesz az önkormányzatot az általa képviselt közönség igaz érdekében, annak javára érvényesíteni. Akkor bizvást meghagyhatjuk a törvényhatóságok kezében a saját anyagi ügyeik kezelését, mert azok egyesek hatalmi önkényétől függetlenül, de az őket odaküldő közönség iránti felelősség érzetében bizonyára helyesebben fogják azokat intézni, mint a mostani mondvacsinált önkormányzat leple alatt felelőtlenül pasáskodó klikkek.

**LEGNAGYOBB és
LEGOICSOBB
BUTOR-RAKTAR
PÉCSETT,**

Siklósi-országut 44. sz. a., a Mátyás Király átellenében.

Nagy választék, mindennemű *fa, vas* és *kárpitozott butorokban* a **leg-egyszerűbbtől a legfinomabb** kivitelben.

Ismét eladóknak, vendéglősöknek és nagyobb berendezéseknél, egyeseknek is

10% árengedmény.

FRIEDMANN KÁROLY.

A megyei tisztviselők előléptetése.

Pécs, 1901. november 23.

A nemsokára megejtendő tisztújítások alkalmából Széll Kálmán, a belügyminiszterium vezetésével megbízott miniszterelnök, rendeletet ad ki, melylyel az 1896. évi XXII. t.-c. értelmében, a pályázó tisztviselők előmenetelét egységesen szabályozza.

Ezen rendelet szerint a vármegyei állások betöltésében úgy fognak eljárni, a hogy az állami tisztviselőkkel. A betöltésre kerülő állásokra nézve első sorban az alispán fog intézkedni, ugy, első kiírja a pályázatot, azt a vármegye hirdetési táblájára, esetleg a megye hivatalos közlönyében teszi közzé. Kérvényeket az alispánnal kell beadni a hirdetmény kibocsátása napjától számított tizenegy nap alatt. Az alispán a folyamodókról ajánlati táblát szerkeszt s a kérvényeket a tisztviselő, az ügyész, az íjegyző, az arvaszéki elnök és két megyebizottsági taggal felülvizsgálja, minősítési adatokat beszeres és ez a bizottság minden állásra három folyamodót jelöl ki, kitüntetésével annak, hogy melyik folyamodót teszi első, második, vagy harmadik helyre. A javaslatokról jegyzőkönyvet szerkesztenek, melyben a javaslatot megokolni kell.

A kijelölésnél a kiindulási pont a minősítési és szolgálati idő. Senkit ok nélkül nem szabad mellőzni, magasabb fokozatba, vagy rangosztályba való emelkedésnél, hacsak a soron levő tisztviselő ellen az előléptetés megvonását fegyelmi határozatban ki nem mondták s az előléptetésre soron levő tisztviselőről első sorban ad véleményt a bizottság. A bizottság a javaslatok az összes kérvényekkel 24 óra alatt a főispánnak bemutatandók, a ki három jelölt közül egyet kinevez, illetve megválasztásra ajánlja a vármegye közönségének a három kijelöltet.

Ha alispáni állásról van szó, akkor a bizottságban maga a főispán elnököl és az a tisztviselő, a ki valamely állásra pályázik, a bizottság ajánló ülésében részt nem vehet. Széll Kálmán miniszterelnök kijelentette, hogy bizonyos esetekben a kiváló képesség s más jeles tulajdonságok soron kívül való előléptetésre érdemesítsenek egyeseket, de viszont nem

akarja azt, hogy bárkit ok nélkül szerzett jogaitól megfoszszanak; respektálja a vármegye közönségének a választásra vonatkozó autonóm jogát és rendelkezései is inkább csak a formalitások szigorú betartására vonatkoznak, hogy előforduló panaszokat ez alapon elbírálni is lehessen.

A mellőzött tisztviselő kérheti az alispántól, hogy a bizottság megokolása olvastassék fel, mely kérelme teljesítendő is és az ellen jogorvoslattal élhet. A kinevezés, vagy választás után az iratok felülbírálásra nyolc napon belül felterjesztendők, a választott vagy kinevezett tisztviselő megválasztását vagy kinevezését a belügyminiszterium hivatalos lapjában közléstetik. Az adott minősítés kiigazítását, vagy a mellőzés ellen való kérvényt mindenkor a belügyminiszteriumban kell bemutatni, az ez ügyekben való döntés azonban a megtörtént választást, vagy kinevezést már meg nem változtatja és legfőbb a minősítés kiigazítását eredményezheti.

Hírek.

Pécs, 1901. nov. 23.

A kisasszony.

Párisban mozgalmat indítottak a nők a »kisasszony« elnevezés ellen. — Hivjanak ezután mindenkit »asszonynak.«

I.

Oh kisasszony, drága donna,
Szörnyű bánat sulya nyom.
Mert ezentul csak ugy lehet
Önt nevezni: Asszonyom!

Oh kisasszony, pardon: nagysád,
Azaz: bájos asszonyom, —
Hogy is mondjam, hogy is hívjam?
Most ne hagyj el nyugalom!

Oh kisasszony (E kiszólás
Milyen régi, ócska rom),
Oh asszonyság! Már csak inkább
Igy szólitom, asszonyom.

Oh kisasszony, ha ön asszony
Mért hideg, mint hegyorom?

Ne csak elvben, valóban is
Legyen, édes asszonyom.

II.

Kisasszony, ön francia lányka
És tud szeretni tüzesen;
Talán kedved is azt kívánja
Hogy asszony, sőt urnő legyen?

Mademoiselle, miért szeretne,
Ön asszony lenni, mondja meg!
Oh jaj, ilyenkor a szívembe'
Valami ugy sajog, remeg.

Mademoiselle, ön persze tudja,
Asszonynya lenni, hogy lehet?
Rejtélyes ennek ám az útja,
Csodálatos egy kikelet!

Az asszonyi kitüntetéshez
Nem juthat könnyen ön sem el;
Ha majd eléri, ah mesés lesz, —
S ön ennyit csak megérdemel.

De akkor, elhitheti nékem,
Nem szól ön arról senkinek;
Ha már valóban asszony leszen,
Önt sok leány nem érti meg.

III.

Már ezentul a cselédet
Szobalánynak titulálom,
A szobalányt kisasszonynak,
Ebből pedig asszony váljon.

A nagysádból urnő leszen,
Az asszonyból . . . Hát abból mi?
Bizony isten, kényes kicsit
A kérdéshez hozzászólni.

Ezekután a csecsemő
Ifiur szeretne lenni,
Az ifiur az »ur« szóra
Hetykén mondja: „Mi az? Semmi!“

A világon férfit s asszonyt
Ismerünk csak, aztán bliktri!
Ki nem játszik asszonyosdit,
Ur voltából fog veszíteni.

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

Mit nekem a délibábnak . . .

Mit nekem a délibábnak
Csalfa, lányos képe!
Mit nekem az egész világ
Mámorító kéje!
Csak te légy hü, s el ne hagyj,
Az én vigaszom maradj,
Piciny kis pohárnak
Habzó gyöngyszeme!

Mit törődöm én a szívnek
Ezer panaszával!
Mit a lélek gyötrelmével,
Kinos jajszával!
Csak te légy hü, s el ne hagyj,
Az én vigaszom maradj,
Piciny kis pohárnak
Habzó gyöngyszeme!

Pörölhet a feleségem,
Zsémelhet egész nap;
Elszokott már az én ajkam,
Csókot csak ritkán kap.
Csak te légy hü, s el ne hagyj,
Az én vigaszom maradj,
Piciny kis pohárnak
Habzó gyöngyszeme!

Mit nekem a gyereksírás
Agybontó lármája!
Kis fiamnak magas „C“-ben
Sivító trillája!
Csak te légy hü, s el ne hagyj,
Az én vigaszom maradj,
Piciny kis pohárnak
Habzó gyöngyszeme!

Nem panaszlom én fel soha,
Hogy nincs hús a tálba';
Bolond, ki a szegénységért
Éggel pörbe szállna.
Csak te légy hü, s el ne hagyj,
Az én vigaszom maradj,
Piciny kis pohárnak
Habzó gyöngyszeme!

Krumpli reggel, krumpli délben,
Krumpli vacsorára;
Megszokja e delikateszt
Szegény ember szája.
Csak te légy hü, s el ne hagyj,
Az én vigaszom maradj,
Piciny kis pohárnak
Habzó gyöngyszeme!

Nem törődöm én a cipész
S szabó számlájával,
Sem az ügyvéd levelével
És mások bajával.
Csak te légy hü, s el ne hagyj,
Az én vigaszom maradj,
Piciny kis pohárnak
Habzó gyöngyszeme!

Népes bár az én családom,
(Isten orgonája)
Még sem félnék, ha a golya
Háztetőnkre szállna.
Csak te légy hü, s el ne hagyj,
Az én vigaszom maradj,
Piciny kis pohárnak
Habzó gyöngyszeme!

Nem félek én semmitől sem,
S nincsen gondom másra;
Csak a szemem, édes nedű,
Gyöngyözésem lássa!
Azért légy hü, s el ne hagyj,
Az én vigaszom maradj,
Piciny kis pohárnak
Habzó gyöngyszeme!

Te vagy az én vigasztalóm,
Búzó barátom,
Azért zokog az én szívem,
Ha mulásod látom.
Azért légy hü, s el ne hagyj,
Az én vigaszom maradj,
Piciny kis pohárnak
Habzó gyöngyszeme!

Csak el ne hagyj, csak el ne fogyj,
Kis hordócskám gyöngye!
Elmulásod megsiratná
Érző szívem könye!
Azért légy hü, s el ne hagyj,
Az én vigaszom maradj,
Piciny kis pohárnak
Habzó gyöngyszeme!

... Tehát, Juci! ... Mit beszélek?
Nagyrabecsült Juci asszony, —
A méltóságos szatócsnétól
Gyertyát, rumot, sőt hozasson!

Mongodin.

Napirend 1901. november 24-én és 25-én.

Naptár: vasárnap, nov. 24. — Róm. kath.: János. — Prot.: Krizog. — Görög-kel.: (nov. 11.) Menna. — Zsidó: Kiszlev 13. — Nap két 7 óra 4 perckor; nyugszik 3 óra 57 perckor. — Hold két délután 2 óra 57 perckor; nyugszik reggel 4 óra 42 perckor. — Hétfő, nov. 18. — Róm. kath.: Katalin. — Prot. Katalin. — Görög-kel.: (nov. 12.) János. — Zsidó: Kiszlev 14. — Nap két 7 óra 5 perckor; nyugszik 3 óra 57 perckor. — Hold két 3 óra 43 perckor délután; nyugszik 6 órakor reggel.

Időjelzés. A központi meteorológiai intézet, jelzése szerint: enyhe és száraz idő várható.

Térszere vasárnap d. e. fél 12 órakor a Széchenyi-téren.

A Pécsi Kath. Kör felolvasó-estéje vasárnap d. u. 5 órakor.

Tanítóegyleti közgyűlés hétfőn d. e. 9 órakor a polgári leányiskolában.

Színház: vasárnap d. u.: »Suhancz«, operette; este: »Gyerekkasszony«, népszimű. Hétfőn: »Bibor és gyász«, dráma.

— (Advent.) A jövő vasárnaptól veszi kezdetét az advent. E naptól kezdve annak az emlékeztetére, hogy a keresztények négyezer éven át várták a Megváltó eljövételét, négy hétig hajnali misét tartanak a templomokban. Az első misét a pécsi templomokban mindenütt a plébánosok tartják nagy papi segédlettel. December 22 én ér véget advent, s kezdetét veszi a karácsonyi kis böjt. Az adventet tiltott időnek is tartja az egyház, a mikor a házasság-kötések is szünetelnek.

— (A „Pécsi Jótékony Nőegylet“) folyó évi december hó 8-án saját helyiségében theauzsonnát rendez, mely érdekes műsorral lesz egybekapcsolva. A theauzsonnán Márkus Aranka, a pécsi nemzeti színház közkedveltségű primadonnája, néhány énekszám-

mal fogja gyönyörködtetni a kétségtelenül nagy számú közönséget. Ezután dr. Greksa Kázmér főgimnáziumi tanár tart felolvasást s az érdekes programot a »Jogászbanda« hangversenye fejezi be. A belépti díj, mint a nőegylet eddigi theauzsonnáin is, egy koronában van megállapítva.

— (A „Baranyavármegyei Általános Tanító Testület“) miként már jeleztük, holnap (hétfőn) a pécsi községi polgári leányiskolában délelőtt 9 órakor rendes közgyűlést tarja. A közgyűlés tárgyai: 1. Elnöki megnyitó és jelentés. 2. A „Ferenc József Tanítók Háza“ alapítvány gyűjtésére kiküldött bizottság jelentése és ebből folyólag a szükséges intézkedések. 3. Az „Eötvös-alap“ (Országos Tanítói Segélyegyesület) ügyének felkarolása. Előadó: Bódiss Béla, vaisyői közs. tanító. 4. Földrajz tanítása a nép- és polgári iskolákban. Előadja: Futima Sarolta, polg. isk. tanítónő. 5. Az áll. el. népisk. gondnokságok, illetve az áll. tanítók és igazgatótanítók számára kiadott utasítások (1901. évi május 21-én 3205. sz. r.) ismertetése Schmidt Boldizsár, pécsbányatelepi népisk. igazgató által. 6. A tagdíj hátralékok ügyében intézkedés. 7. Idítványok.

— (Országos vásár.) A holnapi vasárnapon kezdődik Katalini országos vásárunk künn a szigetkülvárosi vásártéren. A Katalini vásár szokott lenni a leglátogatottabb vásárokat egyike, mert különösen a nép ezen a vásáron szerezheti be téli szükségleteit.

— (A Kath. Kör) a holnapi vasárnap tartja ötvenedik jubiláris felolvasó-estélyét. Az estély félhat órakor kezdődik s Ballassa Kálmán hegedűművész felléptén kívül, a vegyes kar Bitter Illés titkár összeállítása mellett Schuhmann »Cigány-élet«-ét fogja előadni Báter János, tanítóképzőintézeti tanár zongorakiséréte mellett. A kör felolvasó estélyeinek történetéről Bitter Illés fog felolvasást tartani. Este félnyolckor társasvacsora s utána tánc lesz.

— (Adományok a népkönyhára.) A »Pécsi Jótékony Nőegylet« népkönyhájára legújabbán özv. Wiesner Rajmárné és Mcnde Lajosné 20—20 koronát adományoztak. A karácsonyfa céljaira özv. Wiesner Rajmárné 20 koronát ajándékozott. Terményekben adakoztak: Simónfay Jánosné száz fej káposztát, Aidinger Jánosné száz fej káposztát, 4 zsák burgonyát, száz fej kelkáposztát és 50 fej olasz káposztát, Bujanovics Tamás tíz zsák burgonyát adományoztak.

— (Új távirtdahivatal.) A kereskedelemügyi m. kir. miniszter Tolna vármegyében a faddi postahivatalnál azzal egyesített távirtdahivatalt létesített.

— (Új doktor.) Ifj. Zelesny Károly selmeci bányajogász a kolozsvári egyetemen megszombaton az államtudományok doktorává promoveált.

— (Jelentés a vizről.) A Tettye forrás vizállásáról a főmérnöki hivatal a következő jelentést adta ki: Folyó hó 23-án reggel 6 órakor a tettyei viztartóban 1000, az ellentartóban 695 kb. viz volt; a hozzáfolyás 24 óra alatt 672 köbméternek találtatott.

— (Jogászugyűlés.) A »Nemzeti Ideál« a pécsi jogliceum hallgatói között fölszította a harcot, pártoskodást támasztott, megbontotta a békét, fegyvert nyomott a kezükbe, hogy küzdjenek egymással és a küzdés, a tülekedés eredménye: talán a szakadás legyen. Két párt keletkezett. Az egyik a »Nemzeti párt« Tolvéth János elnökle alatt, a mely párt a szerdai szervezkedő gyűlésen kimondta, hogy csatlakozik a budapesti nemzeti párt akciójához, velük egy sorompóba lép, velük együtt küzd a »Nemzeti Ideál«-ban kifejtett eszmék megvalósulásáért. A gyűlésről táviratilag értesítették is a budapestieket. Ezzel a párttal szemben áll a »Reform párt« Fischer Miklós elnökle alatt. E párt meg van győződve, hogy a »Nemzeti Ideál«-ban kifejtett eszmék felekezeti és faji ellentéteket támasztanak és

Ha nem léssel: bántani fog
Párom perpatvarja;
Gyereksírás, végrehajtó,
Lelkem megzavarja.
Panasz él majd ajkamon,
Búvirág nő arcomon,
Temiatad.

Aggteleki (Ullein) Ferenc.

A Kisó, a Baba, meg a Lacika.

— A »Pécsi Figyelő« eredeti tárcája. —

Irta: B. Cl.

I.

Volt egyszer egy kis lány, a kinek Kisó volt a neve. Hogy milyen név az a Kisó, azt erre mi felénk aligha tudná valaki megmondani, de már szép Erdélyországban mindenki előtt ismeretes dolog, hogy ott az Annákat következetesen Kisónak hívják.

Mert a mi Kisónknak ott ringatták bölcsőjét a bércecs szép hazának egy kised falujában, hol egy nádfüdeles kicsiny viskó és napsütötte apró udvar voltak szemtanui a kis lány gyermekévei összes örömeinek, bánatának.

De hajh, hogy ezek a boldog gyermekévek oly hamar elrepültek! Alig mult tizenkét éves Kisó, máris bucsut kellett mondania a gondtalan, vidám életnek. De a mi minden-nél nehezebb volt, bucsut kellett mondania a

szülői háznak, a virágos kis udvarnak és mindennek, a mit csak szeretett. El kellett válnia a tarkahimes, vadvirágos réttől, a hol a pelyhes kis libákat őrizgetve, naphosszat űzte a vidám játékot kicsiny társaival; el a csevegő kis pataktól, a melynek partjain annyi, de annyi kékszemű nefelejts fakadt a napsugaras kikelet érkezésekor. A hideg télen át pedig, a mikor hiába mentek volna a vadvirágos rétre, a mikor mindent hó és fagy borított, milyen pompás csuszkálás esett a kis patak-nak befagyott tükörén, ott a malom alatt. Hát még a nagy hőember, a melyet közös buzgósággal építettek a falubeli gyermekek! Milyen mulatságos, boldog napok voltak ezek és Kisónak már ezentul minderről le kell mon-dania.

El kell válnia a szép erdőtől, a melynek susogó zöld lombjai alatt mosolyogva kínál-kozik az illatos, piros szamóca. Szedhet belőle Kisó, a mennyi csak neki tetszik, senki sem tiltja meg, hiszen a jó Isten ajándéka ez mind. — De már most ennek is vége.

És nem fogja látni többet talán soha-sem a bércecs hegyóriásokat, a melyek védő-leg veszik körül az ő szép kis faluját; nem hallja többé a pásztor dalos furulyáját, a mint hazafelé terelgetve nyáját vigan dalol, furulyázik.

És ki várja ezentul a tarka bocit a kis kapuban, a mint estenden hazaérkezik az illatos legelőről?

A Kisó nem, mert a Kisót elviszik messze, messze a nagy városba; hogy ezentul

már ott éljen, a hol talán sohasem sűt a nap, nem nyílnak a virágok, s a hol a zengő kis patakot is hiába keresné. A hol nem láthatni semmi egyebet, mint égbe nyuló, magas házakat, sötét, szűk utcákat, a melyekből hiányzik a napfény, a világosság, a boldogság.

Ilyennek képzelte Kisó a várost és szegény kis szive megdőbbsent arra a gondolatra, hogy ezentul már neki ott kell élnie.

Pedig el kell mennie mégis, mert Kisó már nagy leány, a ki segítségére lehet szegény szüleinek, kik alig-alig bírják elviselni a nagy Isten áldást. Hiszen kivüle még hét éhes szájacskák kéri a mindennapi kenyeret, hét apró, gyámoltalan gyermek várja az édes anyai gondozást.

Nagy sor ez a szegény embereknél, s így történt aztán, hogy Kisó fölcseperedvén elhatározta, hogy beadják őt a városba, szolgálatra.

És egy szép napon, a mely azonban nagyon szomorú volt szegény Kisóra nézve, bucsut kellett vennie jó szüleitől, s kicsiny testvéreitől is, a kik sirva kapaszkodtak a ruháiba. De menni kellett, ott kellett hagynia mindent, a mit szeretett.

Felültették őt nagyanyóval együtt arra a vasszörnyetegre, a mely csuf fekete füstöt fuval magából, villámgyorsan röpitette őket hegyen-völgyön által, mindig messzebb a drága szülő-földtől.

S a hogy elértek abba a rengeteg nagy városba, a mely Kisónak ezután már ott-

ennek elhárítására törekszenek. Azt akarják keresztül vinni, hogy a pécsi joglyceum hallgatói ne csatlakozzanak a budapesti nemzeti párthoz. Helyeslik ugyan a »Nemzeti Ideál«-nak a magyarság, a nemzeti szellem erősítését célzó törekvéseit, az ifjusági életre vonatkozó eszméit és terveit, de azt, minthogy benne felekezeti türelmetlenség és fajgyűlölet megnyilatkozásait látják, jelen formájában még teljesen nem fogadhatják el. Holnap délután két órakor méri össze e két párt erejét. A mint halljuk, a nemzeti párt többségben van és így a holnapi küzdelem valószínűleg e párt győzelmével végződik.

— **(A jövő havi időjárás.)** Még csak néhány napunk van hátra a novemberből s aztán ránk következik Tél apó hivatalos bevonulásának szezonja, a december. A m. kir. földművelésügyi minisztériumhoz beérkezett időjelzések folytán azonban arra lehet következtetni, hogy az idén Tél apó kissé késedelmesen fog bevonulni. A gazdaközönség számára kibocsájtott hivatalos jelentés szerint a december hónap első felében enyhébb időjárás várható, ritkán előforduló hóeséssel. A hónap második felében kezdődik azonban a tulajdonképeni tél, amikor is erős havazások s nagyobb hóviharak várhatók.

— **(Betörők a városházán.)** A keszthelyi városházába a minap eddig ismeretlen tettesek hatoltak be és gyertya mellett kifurták az asztalokat és a kézipénztárt, ahonnan 150 koronát loptak el. A vasszekrényt nem tudták feltörni. A lopás után az ajtókat ismét bezárták és észrevétlenül távoztak.

— **(A bányász büne.)** Firtkó István, huszonnégy éves szénbányász, Bányatelepen néhány hete telepedett le. Azonban alig volt ott egy héttel, a mikor egy este csak nem tért haza s ugyanekkor szállásadója észrevette, hogy az ő nikkal zseborája, egy pár csizmája és egy kabátja is eltűnt. Később megbizonyosodott, hogy az eltűnt tárgyakat Firtkó lopta el, a ki a tárgyakat magával vitte. A tolvajt a rendőrségen följelentette.

hona lesz, mindinkább elszomorodott az ő együgyű szegény szivecskéje.

Pedig olyan jó helyet talált számára az öreg anyó. Egy aranyhaju, szép kis babához fogadták meg játszótársul, a kinek jószágos mamája megígérte nagyanyónak, hogy gondját viseli a kis unokájának. És a ház is olyan kedves volt, a hol befogadták Kisót, mintha csak otthon lett volna. Vidám, nyájas barátságos kis kertecske, telve nyiló illatos rózsákkal, széles utakkal, a hol pompásan lehet futkározni. A kert végében, árnyas fák között kicsiny sátor a Baba számára, szépen faragott, ingó-iringó hintával. Milyen jól lehet ezzel is mulatni!

És a város, az a rettenetes nagy város sem volt egészen olyan, mint a minőnek Kisó képzelte. Az utcái szélesek és nagyok, s a magas házak oly fényesek és szépek valának, a milyent ő még sohasem látott. És templom annyi volt a nagy városban, hogy Kisónak még a tíz ujja sem volt elengedő arra, hogy össze számolja őket.

És milyen gyönyörű valamennyi!

Hanem azért mindez a sok szépség sem tudta megvigasztalni Kisót, ki sűrű könhullatás között bucsuzott el nagyanyótól.

Bár vissza mehetne ő is, csak még egyszer abba a szép kis faluba, bárcsak itt hagyhatná ezt a nagy várost, a hol nem tud ő megszokni soha, de sohasem. A sok templom magas tornya között is folyton csak a makói

— **(Hangverseny Eszéken.)** Schiffer Adolf, zeneakadémiai tanár, gordonkaművész, hangversenyt adott az eszéki színházban s művészi játékával a jelenvolt óriási közönséget valósággal elragadta. A hangversenyen Durigó Ilona zongoraművésznő is közreműködött, a kinek precíz játékát zúgó tapsokkal honorálta a közönség, a mely a színházat zsúfolásig megtöltötte s a művészeket virágadományokkal halmozta el.

— **(Novemberi ibolyák.)** A zordon tél után ébredő tavasszal megjelenő márciusi ibolyák mosolygó kék fejecskéikkel, kellemes illatukkal szívesen látott vendégek; megjelenésükben azonban semmi különös, semmi meglepő sincs. — Az a természet rendje, hogy a kis ibolya, mint a tavasz hirnőke, a kikelet virága előjön a szunnyadó földből s ébredést jelent. — Annál meglepőbb a novemberi ibolya, amely nem az üvegházban, hanem a szabadban nyílik. Tegnap kaptunk három szál nyiló ibolyát, mely künn a szabadban diszlett. Ugy látszik enyhe télre lehet kilátásunk. Az öregek tapasztalata legalább e mellett szól. A hosszan tartó őszt rövid és enyhe tél szokta követni. Falb is gyenge térről regél.

— **(Hulló levelek.)** Ahogy reggelenként valami megszorító, melancholikus hangulatot keltve sűrű köd lepi el a láthatárt s lélekzetet fojtó sulyal nehezedik a koránkezők mellére, szinte nincs is kedve az embereknek kibujni a szobából, csak úgy álmosan pislogatva tekint ki az őszi lehellettől nedves ablakokon át s bánatosan, rosszkedvűen gondol arra a percre, melylyel a napi kötelesség teljesítésének órája kezdődik. No de nem is meglepő ez az álmos lustaság, hiszen alig van valami gyászosan kellemetlenebb, mint végignézni, hogy teriti lassan magára a természet azt a nyirkos szemfedőt, melyre kísérteties zizegéssel hullanak rá a fák fonnyadt levelei, míg csak be nem borítja a tél szüzi fehér hótakarója, mely alatt aztán végkép nyugalomra tér a természet hosszas agónia után.

kicsi templom sugár tornya integetett feléje, a hatalmas cifra palotasorok közt is csak az ő nádfeles kis házikójukat látta a szemei előtt mindig. Nem tud ő ezek nélkül sokáig meglenni.

És nem is tudott.

Egy szép reggelen csak nem találták Kisót sehohsem, hiába keresték, hiába tették érte tüvé az egész házat a pincétől a padlásig. Kisó eltűnt, nem volt sehol sem. Elment oda, a hova a szive húzta, a honnan az a sugár torony integetett feléje. Aprócska lábával fél napi gyalog-utat tett meg, a mig hazaért. A sinek mellett ment mindenütt, hogy haza találjon. De nem is félt attól, hogy eltéved.

Vagy mi sugja meg a kis madárnak hogy merre szálljon, felkeresni az elhagyott fészket, mely mindenkor hű szeretettel várja a hosszú utról visszatérőt?

Othon talán nagy meglepetéssel fogadták a kis szökevényt, s bár örültek a viszontlátásának, bizony alig engedtek annyi időt neki, hogy egy kicsit megpihenjen; visszafordították azonnal.

Szegény öreg anyó kísérte be ismét a kis unokáját, s estére kelve, újból ott volt Kisó, a honnan reggel elindult.

Az egész ház népe összefutott, a mikor a kis szökevény, ki félve, szepegve húzódott a nagyanyó háta mögé, attól tartva, hogy most mindjárt elveszi hütlenségének jutalmát,

Nem is oly rég még reménykedő örömmel akadt meg szemünk egy egy zöld levélen, egészségesen zöldelő fűszálon, de ma már a legnagyobb optimista is beadja a derekát, meghajol a szomorú ős hatalma előtt s édes mindannyian bánatosan nézzük, mint nőnek apró sirhalmokká a hulló levelek.

— **(A nyomor áldozata.)** Általános a nyomor a nép közt, alig van betevő falatja. Tengődik, koplal, úgy nyomorogva tartja fenn azt a hitvány életét. Különösen így tél felé ijesztő a nyomorgók száma. A munka csökken és az inség nagyobbodik. Még a hol van férfi, a ki a kenyeret nagy, nehéz munka árán megkeresheti, ott valahogy csak el van a család. Igaz többet koplal, mint jóllakik, mégis csak eltengődik. Ha aztán kitavasodik, sorsa jobbra fordul. Hanem a hol férfi nincs, a hol szegény asszonymak kell magáról és még gyermekeiről is gondoskodni, ott a nyomor képe kétszeresen fájdalmas. Egy nő, egy asszony amugy is nehezen talál munkát, a mivel a saját kenyerét megkeresheti, hát még annyit, a minek árán gyermekeiről is gondoskodhatik. Pedig sok ezeknek száma. Ezek közé tartozott özv. *Hatászi* Ferencné is, a ki három leánygyermek anyja. Keservesen élt az apróságokkal, alig tudta megkeresni a tüvel a kenyeret. Nyáron csak ment valahogy, hanem az ős elejével megbetegedett és azóta folyton feküdt. A mijük volt, a zálogházba került, csak hogy az orvosságra, meg a kenyérre kerüljön. Ma reggel aztán a gyermekeket az anyjuktól is megfosztotta a halál. Ott találták hidegen, megmerevedve szalmazsákján. Az esetről a házbeli lakók siettek értesíteni a rendőrséget, a honnan nyomban ki is mentek a felső vámház-utcai lakására és még délelőtt bezállították az elhunytat a halottak házába.

— **(Betörés.)** *Kramári* István kiskozári lakós panaszt emelt a napokban a községi előjáróságnál, hogy mig ő a vásáron járt, addig ismeretlen tettesek feltörték lakásának ajtaját. A betörőket azonban alighanem meg-

mig az öreg asszony védőleg tette reszkető kezét a kis bűnös lesütött fejére.

De a félelemre nem volt szükség. Szívesen megbocsátott neki mindenki, a Babuska meg, az ő csöpp, gyöngéd kis szívével kitalálta mindjárt, mivel lehet a Kisót megvigasztalni.

Oda vitte elébe az összes kincseit: a szebbnél-szebb, selyemfürtű babukat, a melyek, ha szépen kérték őket, még beszédbe is állottak az emberrel; azonkívül a bugó csigát, képeskönyvet, cicát, kutyát, báránkyát, s ezerféle siró, bégető holmit, a miknek láttára felcsillant Kisónak az imént még könyektől nedves szeme. Hogyne! hisz ő még ilyet soha sem látott; azt sem tudta, némelyikhez hogyan kell hozzányulni. De mindez oly szép volt, annyira csábító, hogy mikor a Babuska nagylelkűen kijelentette, hogy ez a sok gyönyörűség a Kisóé is, a kis leány teljesen le volt fegyverezve.

Most már könnyebb szívvvel bucsuzott a nagyanyótól, s azontul nyitva állhatott tőle akár napestig is a virágos kertnek rácsos kis kapuja, nem kívánczolt most már onnan sehova sem.

A Babáért meg akár a tűzbe is menne, úgy megszerette az ő kicsi kis urnójét. De hisz a Babuskát nem szeretni lehetetlenség is volna annak, a ki ismeri őt.

(Folyt. köv.)

zavarta valaki munkájukban, mert egy régi bundán kívül mást nem vittek magukkal. A betörők ellen megindították a nyomozást.

— **(Mégsem az igazi.)** Kolompár Vince cigánylegény a napokban beállított a a községi előjáróságához azzal a panaszszal, hogy őt Morgó István nevű társa az elmúlt éjjel megverte. A panaszozt legény nem tagadta az esetet, csak kedvetlenül mondta:

— Nem téged akartalak megverni!

— Nem-e? — kérdezi a jegyző.

— Nem hát kérem alássan, — mondja a legény szomorúan — ez már a második, a kit tévedésből verek el s ez sem az igazi!

— **(Végzetes baleset.)** Horváth János, egyik szomszéd községbeli lakos tegnap estefelé kissé berugott állapotban igyekezett haza, midőn a korcsma lépcsőjén megbotlott s oly szerencsétlenül esett a téglákra, hogy koponyacsont repedést szenvedve, néhány órai kínlás után meghalt. Az esetről jelentést tettek a hatóságnak.

— **(Szerencsétlen asszony.)** Igazán szerencsétlen teremtés *Hernhut* Sarolta, az az öreg asszony, akit a szigeti külvárosban, csak „Lotti néni”-nek hívott már mindenki. Az öreg asszonyon már a múlt télen a téboly jelei mutatkoztak s mikor a szomszédok ablakait egy alkalommal sorban beverte bevitték a rendőrségre. Azóta otthon gyógykezelgették az öreg asszonyt, kin azonban tegnap újra erőt vett betegsége s így be kellett szállítani a kórházba.

— **(A vak koldus.)** Egy öreg, vak koldust állítottak ma délelőtt az ügyeletes rendőrbiztos elé. Azzal vádolták az öreget, hogy a Miklós-utcában koldulva, az egyik ház konyhájából egy ezüst meritő kanalat akart lopni, de rajta csípték. A koldus sehogysem akarta a dolgot beismerni s méltatlankodva hivatkozott vakságára. A kihallgatás folyamán azonban kiderült, hogy nem is vak, sőt mind a két szemével kitűnően lát. A furfangos koldust *Zweig* Jánosnak hívják. Most a rendőrség vette további pártfogás alá.

— **(Feltört pince.)** Az éjjel *Horváth* Jánosnak a Makárhegyen levő pincéjébe eddig még ismeretlen tettesek betörték. A pince ajtajának becsapása után elvittek 50 liter bort és 10 liter pálinkát, meg néhány gazdasági eszközt. A káros ma délelőtt, a mint ki ment a szőlőbe, ijedten látta a pusztítást s tüstént visszajött a városba és a rendőrségen a dolgot följelentette.

— **(Kinek kell szénkéneg?)** A városi gazdasági hivatal, melynek vezetését *Bubregh* Nándor gazdasági felügyelő hosszas betegsége után a napokban átvette, ez uton is tudomására hozza az érdeklődő szőlősgazdáknak, hogy a szénkéneg szállítmány megérkezett. Ennél fogva saját érdekében van a szénkéneg alkalmazó szőlősgazdáknak, hogy mielőbb jelentkezzenek, mert a mostani időjárás megengedi, hogy a késői idő dacára a gazdák a szénkénegszedést sikerrel végezhessék.

— **(Eltűnt gazda.)** *Kántor* Imre, romonyai gazdálkodó még e hó elején eltávozott hazulról, hozzátartozóinak azt mondva, hogy rokonai látogatására Budapestre megy. Mután azonban sem levelet nem kaptak, sem hirt nem hallottak *Kántor* felől, hozzátartozói

most jelentést tettek az esetről a hatóságnak, mely elrendelte az eltűnt gazda körözését.

— **(Szerencsétlenség favágás közben.)** *Lieberdin* István, rácpetrei munkás ember a napokban azzal volt elfoglalva, hogy nagyobb tuskót szétdaraboljon, miközben bal-tája megcsuszott és oly szerencsétlenül esett *Lieberdin* lábára, hogy annak hüvelykujját levágta. A súlyosan sérült embert, ki sebé következtében elájult, lakására szállították, a hol most ápolják.

— **(Csillárok, villamos lámpák és minden alkatrészek külön.)** A villamos világítás egyre nagyobb tért hódít, ez az újítás nemcsak célszerű, de a legkellemesebbek egyike, szinte örül az ember, midőn a villamos lámpákat látja. Különösen a magánlakások fényét és elegáns előkelőségét emelik a villamos lámpák és csillárok. Ily csillárokból álló és függő lámpákból bámulatosan szép és finom izlésű, művészies kivitelű példányok láthatók *Schönwald* Imre ékszerész- és műkereskedő király-utcai villamos tárgyak külön osztályában. Ezenkívül rendkívül nagy választék van villamos körtékben (izzó lámpa), amelyek nemcsak a legkitűnőbb minőségűek, de egyúttal rendkívül olcsók. — E cikkekből a cég ezentúl tetemesen nagyobb készletet tart, hogy a folyton fokozódó keresletnek megfelelhessen. Ép azért, a ki a lakásába villamos világítást bevezeti, mulasztást követ el, ha e szép rak-tárt meg nem tekinti és *Schönwald* rendkívül olcsó áraival meg nem ismerkedik.

— **(A Budapestre utazó közönség figyelmébe)** ajánljuk a székesfehérváros egyik legrégebb és elsőrangú szállodáját, az *Angol királynő szállót* (Deák Ferenc-utca 1.) melynek tulajdonosa: *Palkovics Ede* — mint értesülünk — jutányos árendedményben részesei vendégeit.

— **(Árverés a zálogházban.)** A Zrinyi- és Gyár-utca sarkán levő *Weisz-féle* zálogházban folyó hó 28-án délután 2 órakor árverés tartatik, melyen a törvényben előirt határidőn túl meg nem hosszabbított, — arany, ezüst ékszer és más egyéb tárgyak nyilvánosan elárvereztetni fognak.

Pécs szab. kir. város

meteorologiai állomása jegyzetei

1901. nov. 23. délután 2 órakor.

Barometer (redukált) = 760.9 mm. (emelk.)

Hőmérsék = 8.5 °C.

> maximuma: 10.3 °C.

> minimuma: — 1.0 °C. } tegnapi.

Páranomás: 6.9 mm.

Relatív nedvesség: 48. %

Felhőzet: 10¹ Str. ☉. N.

Szélirány s erő: N. 3. —

Csapadék 24 órai: 0. — Harmatp: 0.4 °C.

Változó felhőzet, enyhébb, rövid csap. hajlam.

Dr. Cser.

Idegenek Pécssett.

— November 22-én. —

Aranyhajó-szálló. Hammel Károly, utazó, Bécs. — **Vámos Béla**, utazó, Bpest. — **Halami Viktor**, tanár, Bpest. — **Aidinyan János**, utazó, Fiume. — **Fischer Béla**, utazó, Bpest. — **Reich Ferdinánd**, pénzügyi tisztviselő, Bpest.

Vadember-szálló. Robotka Gáspár, utazó,

Bpest. — **Schamburg Kornél**, utazó, Bécs. — **Ferency Márton**, bankhivatalnok, Esztergom.

Mátyás király-szálló. Leitner Alex. János, utazó, Bpest. — **Török Károly**, kárpitos, Bpest.

Művészet, irodalom.

○ A kis szökevény, angol operette, került tegnap előadásra, a mely tavaly való-sággal hódított. Sokszor került színre s mindig volt publikum. Az igazgatóság most is azt remélte, ha *Scipnúr* Hika és *Harry* Nicholis darabját, ezt a kedves librettóju „Kis szökevényt” a latja elő, hát ismét telt ház lesz, ha ép nem is telt, de legalább is jó közepes. Hanem úgy látszik a pécsi publikum nem tudja méltányolni az idén a színészek törekvését, épen nem igyekszik a színházba. Alig láttunk eddig telt házat. Csak a *Fedák-estéken* tolongott a közönség. Hát mi lesz a farsangban, a mikor mulatság mulatságot követ? Most sem látogatják a színházat, hát még csak akkor! A jelek után ítélve, akár becsukhatják majd a Thália istenasszonya hajlékának kapuit, nem lesz színházba járó publikum. A fiatalság inkább felkeresi akkor a tánctermet, mint a nemzet vándor napszámait. Hanem a kik tegnap ott voltak, azoknak ismét jó estében volt részük. Sokat mulatott és nevetett az a kis publikum. Nem igen emlékszünk, hogy már felhangzott volna annyi taps feivonásközben az énekek után mint tegnap. Természetesen kivéve olyan darabokat, a hol jó kuplék voltak, meg a *Fedák-estéket*. A főszereplő *Kapossy* Józsa aratta *Garay* Winniefrid szerepében, mint a kis szökevény. Pajzánul játszott, de hangja nem úgy csengett, mint máskor. Meglátszik rajta, hogy meghűtötte magát. Erőltetve kell énekelnie, a mi nála mindjárt feltűnik. Megszoktuk tőle, hogy könnyedén, természetesen énekel. Talán jó volna, ha egy darabig pihentetné a hangját, nehogy utóbb kellemetlen utókövetkezménye legyen. Ezt a pihenést meg is érdemelné, mert rendkívül igénybe van véve. Minden héten legalább is háromszor játszik. Mellette kitűnt *Kardos* Andor. Igen ügyes, törekvő színésznek mutatkozott már több szerepben. Nagy gondot fordít alakítására. Mind játékaival, mind elegáns megjelenésével meghódította magának a pécsi publikumot. Tegnap is ügyesen adta *Stanley* Edvárdot, különösen finom, gyöngéd táncával kötötte le a közönség figyelmét. Kár, hogy rekedt volt s így énekét csak eldudolta. *Kozma* Pista *Pietroja* a régi jó volt. Elég ügyes volt *Staud* a szobacica szerepben. *Szilágyi* Aladáron mint *Tamarind* barátan a közönség jókat mulatott. A többi szereplő is jól dolgozott, a karok is megállták helyüket s így az egészet összegezve, mondhatjuk, elég jó előadásban volt része a tegnapi közönségnek. (o. p.)

○ **Hannele.** Hauptmann Gellért híres darabja — melynek nálunk a bemutatója e héten lesz, nagy ambícióval készül a pécsi nemzeti színház személyzete. A próbák szorgalmasan folynak, mindenki ugyszólván lelkesedéssel működik közre a csodaszép álomkölteményben. A szerepek a legjobb kezekben vannak, sőt még a néma szerepek jelentősebbjei is — mint pl. a „halál angyala” — elsőrendű erőkre vannak bízva. Épen azért

a siker sem fog elmaradni s az igazgatóság biztosra veszi, hogy a Hannele az idei szezon legszenzációsabb előadásai közt első helyet foglal majd el. Tekintettel a már most megnyilatkozó érdeklődésre, *jegyek a Hannele előadásokra már most előjegyezhetők a színházi pénztárnál.*

○ **A Dunántul irásban és képben.** (Dunántuli Közművelődési Naptár az 1902. évre.) A »Dunántuli Közművelődési Egyesület« javára szerkesztette dr. Fodor Oszkár. Ára 2 korona. Kapható az egyesület titkári irodájában, Budapest, Kerepesi ut. 43. Az ország egyik legnagyobb kulturegyletének, a Pallavicini Ede őrgróf elnöklete alatt működő »Dunántuli Közművelődési Egyesület«-nek 10 éves fennállása alkalmából diszes irodalmi vállalat jelent meg az egyesület titkára, dr. Fodor Oszkár szerkesztésében. A vállalat címe: A Dunántul irásban és képben és célja, hogy az olvasó közönségnek irásban és képben bemutassa azokat, kiknek jelentékeny részük van abban a békés harcban, melyet a »D. K. E.« a magyar faj megtartása érdekében kifejt, és hogy felhívja a társadalom figyelmét ama nagy feladatokra, melyeknek megoldását a »Dunántuli Közművelődési Egyesület« annyi lelkesedéssel és áldozatkészséggel munkálja. Arcképpel és életrajzzal bemutattnak e kötetben a »D. K. E.« megteremtője és első elnöke Széll Kálmán, az egyesület mostani lelkes vezetői Pallavicini Ede őrgróf és Rakosi Jenő, továbbá Vaszary Kolos hercegprímás, Vlassics Gyula kultuszminiszter, Berzevics Albert, Fehér Ipoly pannonhalmi főapát. Antal Gábor dunántuli ev. ref. Gyurácz Ferenc dunántuli ág. ev. püspök, Vészi József, Szalay Imre, Porzsoit Kálmán a »D. K. E.«-nek 10 év óta főtitkára, dr. Fekete Ignác, báró Fejérváry Imre, Fenyvessy Ferenc, gróf Laszberg Rezső, Nagy Jenő, Reiszig Ede, Sárközy Aurél, gróf Széchenyi Emil, Tallián Gyula dunántuli főispánok, dr. Baán Endre, Maár Gyula alispánok, Károlyi Antal, Tormay Károly orsz. képviselők. A kötetet 20 remek illusztráció tartja, ezek közt felemlitendő az ó-gyallai csillagvizsgáló több képe, Szinnyi Merse Pál festménye: a falu alatt, a pannonhalmi apátság több sikerült képe, képek a dunántuli hadgyakorlatokról, a tatai vár, a magyaróvári kir. gazdasági akadémia. — A kötet ára 2 korona. Megrendelhető a »Dunántuli Közművelődési Egyesület irodájában (Budapest, VIII., Kerepesi-ut. 43.), vagy az egyesület főpénztárosánál dr. Fekete Ignácnál (V. Béla utca 3.)

○ **Pomona uti levelei.** Irta Stockton R. franciából ford. Zigány Árpád. Pomona ur voltaképen egy amerikai parvenü, ki feleségével a Rüdder Grande egy amerikai családnál cselédként szolgál s közben maguk is megtollasodnak s urrá vedlenek. A tömött pénztárcájuk azután azt a bizarr gondolatot sugalja, hogy a vén Európát kellene megnézni s Pomona ő nagysága utjáról megírja amerikai úrnőjének európai benyomásait. Az iskolázatlan egészséges és humoros amerikai lélek aztán sajátosan itéli meg európai viszonyait s mí naivságán felette jól mulatunk. Ez az érdekes könyv sok vidám perceknek lesz okozója. Mesteri illusztrációk is élénkítik a szöveget. A Franklin-Társulat adta ki; ára 2

korona 50 fillér. Kapható minden könyvkereskedésben.

○ **A nagy emberek társasága.** Ralph Waldo Emerson írja egy helyütt, hogy ha az emberek meggondolnák, mi van a közelükben egy jó könyvtárban! Nem három szekrényből kell itt választani, mint a Velencei Kalmárban, hanem félmillióból, melyek külsőleg mind egyformák. És mi tudjuk tapasztalásból, hogy ebben a lutriban 50 vagy száz tételre jut egy nyereség. Így kínálják némán, varázsszal leköltve életük tapasztalásait a holtak is, hogy hasznukra fordítsák. De ez az egész lutrizás sok és keverves gondot ad, sőt lehetlenné tenné megismerésüket. De im megjelenik a történetíró s tapasztalásait könnyen, világosan készen adja élénk. Persze sok függ attól, hogy ki az, a ki ezeket a tapasztalásokat megosztalta s nekünk ide kínálta. Dr. Marcali Henrik bizonyára az a tudós, a ki erre a magyar földön a leghivatottabb. Azért ő szerkesztője a Nagy Képes Világtörténetnek s egyszersmind írója az Ujkor történetének. Egy-egy gazdagon illusztrált kötet ára diszes félbörkötésben 16 korona. Füzetenként is kapható 60 fillérjével. A 143. füzet most hagyta el a sajtót. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek Irodalmi Int. Részvénytársaság Budapest, VIII. Üllői-ut. 18. sz.) s minden hazai könyvkereskedés utján, havi részletfizetésre is.

Folyó s.ám 58. Idénybérlet 58. Páros bérlet.

Nemzeti színház.

Ma, vasárnap, november 24-én :

Délután 3 órakor fél helyárrakkal :

Suhanc.

Operet.

Személyek :

Özv. Meunierné A. Nagy Vilma
Józi, } unokái M. Kapossi J.
Eliz, } Márkus Aranka
Bizet, ezek gyámja Szilágyi A.
Durand, fűszerkereskedő a Gólyá-hoz . Pesti K.

Este rendes helyárrakkal :

Gyerekkasszony.

Népszinmű.

Személyek :

Csendes Vince falusi plébános Vágó Béla
Hamvas István, molnár mester Mezey Andor
Borcsa, a felesége Özv. Tiszay D.
Mariska, a Hamvas huga Csige Ilonka
Selyem Ferkó, baka-őrmester Kozma Pista
Ugrony Sanyi, molnár-inas Nádasy József
Mátyus, szűrszabó Boross Pál
Zsoter, csizmadia-mester Kiss József
Kántor Szilágyi Ernő
Kántorné Szilágyiné
Rektor Sarlay
Lelkem Vica Acél Szidi

Hétfőn leszállított helyárrakkal :

Bibor és gyász.

Dráma 4 felvonásban.

Kedd Tartalékos férj, vigjáték.
Szerda Parasztecsület, opera és Don Pietro Caruso dráma.
Csütörtök Szultán operett.
Péntek Hannele, regényes színjáték.
Szombat ugyanez.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése november hó 23-án. (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.)
Apponyi Albert elnök több képviselőt igazoltatnak jelent kl.

Molnár Antal előadó jelentést tesz a képviselők lakpénzéről. Azt a kérdést, hogy kaphatnak-e azok is lakpénzt, a kik mint tisztviselők már lakpénzüket felvették, a Ház kiadja a jogügyi bizottságnak.

Széll Kálmán betérjeszti az ország közállapotára vonatkozó jelentést, továbbá a vármegyei pénztárak államosításáról és a beszerzésekről szóló törvényjavaslatokat.

Lukács László pénzügyminiszter betérjeszti a jövő év első négy hónapjára szóló indemnitás javaslatát s a horvát pénzügyi egyezménynek egy évre való meghosszabbításáról szóló javaslatot.

Ezután előterjeszti expozéját és betérjeszti az 1902. évi állami költségvetés tervezetét.

A költségvetési javaslat szerint a jövő évben

a rendes bevételek 1.035,800,608 koronával,
a rendes kiadások 992,204,074 koronával
vannak előirányozva,

tehát 43,596,534 korona a felesleg.

A rendkívüli kiadások 94,545,009 koronát,
a rendkívüli bevételek 51,069,410 koronát
tesznek; itt a hiány tehát 43,475,599 koronára
rug.

Az összes bevétel 1,086,870,018 koronát,
az összes kiadás 1,086,749,083 koronát

tesz, tehát a tiszta fölösleg 120,935 korona,
a mi a múlt évi fölösleget 85,055 koronával meghaladja.

A költségvetést kísérő expozében kifejtette a pénzügyminiszter, hogy a kiadások emelkedését különösen a szilágyosmlyó-kolozsvári ut államosítása, a kolozsvári egyetem tanári karának szaporítása és egyéb beszerzések okozzák. A valuta rendezése lényegileg be van fejezve. Az állami tisztviselőkről mondott szavait félreértették. A tisztviselők állapota fokozatos létszám csökkentéssel fog javulni s a fizetésemelés költsége is sokkal nagyobb, mint a tisztviselők memoranduma mondja. A rossz termés dacára fentartotta az államháztartás egyensúlyát, de erre nézve szigorú takarékoskosságot kíván.

A pénzügyminiszteri expozének kormánypárti oldalról történt obligát »zajos megéljenzése« után folytatták a felirati vitát, melynél Babó Mihály beszélt a kormánypárti javaslat ellen.

Gabona-árak.

Hivatalosan feljegyeztettek Pécs szab. kir. város 1901 évi november hó 23. napján tartott hetivásárán.

Az árak métermázsánként számíttatnak.

Buza őszi 15.—15.40; tavaszi —.—.—; uj —.—.—. Kétszeres ó 12.80—13.—; uj —.—.—. Rozs ó 12.——12.40; uj —.—.—. Arpa őszi 10.40—11.40; tavaszi —.—.—. Zab tavaszi 14.——14.40. Büköny —.—.—. Kukorica ó —.—.—; uj 8.80—9.20. Széna 5.——7.60. Szalma 2.——3.—.

Kínálat: erős mintegy 850 gabona-kocsi volt a piacon.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
SZAUTTER GUSZTAV PLEININGER FERENC
TAIZS JÓZSEF
kiadó.

VASUTI MENETREND.

Érvényes május 1-étől.

PÉCSRŐL INDUL:

	Gy. v.	Sz. v.	Sz. v.	Sz. v.
Budapestre	8:22	11:41	3:03	11:10
B.-Szt.-Lőrincz	8:48	12:13	3:36	11:44
(B.-Szt.-Lőrinczről indul)				
B.-Sellyére v. v. 4:55, tv. sz. sz. 9:17, v. v. 3:50				
B.-Sellyére érke	6:04	10:34	4:59	
Uj-Dombóvár érke	9:57	1:34	5:01	1:34
(Kaposvár felé ind.)				
gy. v. 10:08, sz. v. 1:55, gy. v. 6:31, sz. v. 2:15, szv. 4:47				
(Báttaszék felé sz. v. 3:19 tv. sz. sz. 2:30)				
Uj-Dombóvárról ind. 10:04 2:32 5:21 2:56				
Budapestre k. p. u. é. 1:25 8:00 8:35 8:20				
	Sz. v.	V. v.	Sz. v.	
Barcs-N.-Kanizsa-Bécs felé 3:03 8:28 6:47				
B.-Szt.-Lőrincz 3:36 9:06 7:26				
Szigetvár	4:42	1:13	9:8	0:4
Kaposvárra indul				
V. v. 5:15 V. v. 11:10				
érkezik	8:21		24.6	
Barcs	5:14	10:56	9:00	
N.-Kanizsa	1:26	11:52		
Bécs	9:35	8:50		
	Sz. v.	Sz. v.	Sz. v.	Gy. v.
Eszék felé	5:42	12:30	4:23	8:35
Úszógh érke	6:28	12:43	4:37	8:58
Villány	6:48	1:29	5:24	9:38
Mohács felé sz. v. 7:06 szv. 10:35 sz. v. 1:55 sz. v. 10:05				
Mohács érke	7:50	11:35	2:39	10:49
Villány ind.	6:53	1:34	5:29	9:43
Eszék	8:07	2:45	6:45	11:01

Hajó közlekedés Budapest-Zimonyi vonal, lefelé minden szerdán pénteken és vasárnap indul előtte való este 10 óra, fölfelé minden péntek, vasárnap és kedden 2:00

Bu apest-Mohácsi vonal: Budapestről indul naponként délben 12:00. Mohácsra érkezik este 9:55

Mohács-Budapesti vonal; naponként Mohácsról indul 1 órakor, Budapestre érkezik éjjel 1 ó. 20 éjjel.

Hirdetések.



FEHÉR BÉLA

butor raktára

Pécsett, Apáca-u. 2. szám alatt a takarékpénztári új palotában.

Ajánlja dusan felszerelt raktárát teljes hálószoba, ebédlő és Salonberendezésekben, ugyszintén ottománok, ebédlő divánok, lószőr és afric matracok, tükrök, képek, nádszékek és vasbutorokban.

Sehol nem létező, rendkívül olcsó árak mellett.

Hitelképes egyéneknek részletfizetésre is.

Grün Bernát

UTÓDA

férfiszabó

PÉCS, Zsiga gyógyszertár fölötti emelet.

Alapított 1865-ben.

A vidék egyik legnagyobb és legrégibb elsőrendű

szabó-üzlete

ajánlja dusan felszerelt raktárát a legkiválóbb minőségű szövetekben, melyekből mindennemű

férfi-ruhák

a cégtulajdonos személyes felügyelete mellett, a mai kor igényeinek megfelelőleg a legkiválóbb gondnal, olcsó árban készíttetnek.

Finom utazóbundákban nagy választék.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve vagyok

kiváló tisztelettel

Grün Bernát utóda.



Csak rövid ideig látható.

Uj!!! Uj!!!
A világ legnagyobb csodája

Fél ember

magyar születésű Teglevics János 34 éves, 28 kg. nehéz, a nagyjérdemű közönségnek bemutatva lesz mint egyetlen példány a világon, a

párisi világkiállításon

a különlegességi pavilonba lett bemutatva és a legnagyobb elismerést nyerte el.

A n. é. közönség meggyőződhetik, hogy ez nem optikai tünemény, hanem

természeti csoda.

Látható naponta d. e. 10 órától este 9-ig.

Széchenyi-tér 7. sz. a városházzal szemben.

Belépti-díj 20 fillér.

A n. é. közönség becses pártfogásáért esedezik tisztelettel

Klobucsarics Ferencz

igazgató.

Az ó bor idő-

seknek, lábadozók-
nak kész orvosság

Ajánlom kitűnő minőségű ó palackboraimat és pedig:

1 literes palack ó fehér-bor	32—40 kr.
1 literes palack ó siller-bor	30—34 ,
1 literes palack ó Rozée finom pecsenye-bor	40 ,
1 literes palack ó vörös bor Bikavér, (Vérszegényeknek)	40 ,

palack nélkül, 5 palacktól kezdve, házhoz szállítva. Megrendelések a Müller-féle dohány és szivar-tözsdeben, Irgalmasok-utca 20. sz. alatt is eszközölhetők.

Fried Mihály

palaok-bor-kereskedő,
Pécs, Siklósi-utca 18. szám.

Hordókban olcsóbban.
Ügynökök kerestetnek.

A Széchenyi-tér közelében

két ház

célszerű lakásokkal és kerttel; egy a város közvetlen közelében fekvő

szőlő

kényelmes nyaralóval és több

ház hely

előnyös föltételek mellett eladó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

HIRDETESEK
. jutányos áron a kiadóhivatalban
. vétetnek föl.

!! Éppen most jelent meg !!

A Pécs szab. kir. város és határában levő épületek jegyzéke

(Háztulajdonosok névjegyzékével)

ára 2 korona.

Kapható lapunk kiadóhivatalában.

Kertek és udvarok feltöltéséhez

alkalmas föld és kavics díjmentesen kapható.

Kaposvári-utca 3. szám alatt.

Teljesen **higany és ólommentes** ártalmatlan készítmény

„Hajnal crème“

elismert **biztos hatású kéz és arc-szépítő szer** eltávolít minden bőrtisztátalanságot. Az arc bőrt bársonypuháteszi és az arc szép, üde és ifjú szint nyer.

1 tégely „Hajnal-crème“ 1 kor.

Kapható:

Krebsz Ödön

drogueria és illatszer üzletében
PÉCS, Irgalmas-utca 10. sz.

Tőzeg klosettek!

Tőzeg-klosettet beszerez mindenki, ki teljesen szagtalan arnyékszékét óhajt. mert a tőzeg szagtalanít!!

Tőzeg-klosettet beszerez mindeki, ki a maga és családjának egészségéről gondoskodik, mert a tőzeg fertőtleníti!

Tőzeg-klosettet beszerez mindenki, aki a mindenféle betegségeket teresztő pöcsegödröt házából eltávolítani kívánja, mert az ilyenre a tőzeg-klosettek használatánál többé szükség nincsen.

Tőzeg-klosettek kizárólag kaphatók:

Kraus Istvánnál, Pécssett.

T. Kraus István urnak Pécssett.

Ezennel szívesen adom b. tudomására, hogy a nekem szállított **tőzeg szóró klosettekkel teljesen meg vagyok elégedve.** A klosettek kifogástalanul működnek és teljesen szagtalanok.
Pécs, 1900. június hó 10-én.

Tisztelettel **Dr. Mende Lajos.**

T. Kraus István urnak Pécssett.

Szívesen adom tanubizonyosságát annak, hogy az Ön által szállított **tőzeg-arnyékszék** minden tekintetben megfelelő, különösen hangsúlyozom, hogy mióta ezek nálam használatban vannak és az emésztőgödröt használaton kívül helyeztem, **az eddig mindig nedves falak egészen kiszáradtak.**

Pécs, 1901. május hó.

Tisztelettel **Dr. Czifrer Elek,** főorvos.

T. Kraus István urnak Pécssett.

Ezennel igazolom és bizonyítom, hogy a megyei árvaháznál már egy év óta ezen klosettekből **10 db. van használatban** és feltűnő szagtalan voltak, csekély kezelési költségük folytán legmelegebben ajánlhatók.

Keller István, várnagy, mint a megyei árvaház felügyelője

T. Kraus István urnak Pécssett.

Ezennel szívesen kinyilatkoztatom, hogy a nekem szállított **tőzeg klosettek teljesen megelégedésemre** beváltak és a még visszalévőket is mihamarabb átalakítottam.

Tisztelettel **Fodor Pál,** ügyvéd Deák-u. 1.

Emeleti utcai lakás,

mely áll **2 szoba, alkov, konyha** és **mellékhelyiségekből,** az **Árpád-utca 31. szám alatti házban** november 1-től kiadó.

Évi bér **280 korona.**

Bővebbet ugyanott a házmesternél vagy lapunk kiadóhivatalában.

500 forintot

fizetek annak, a ki a **Bartilla fogvisének** használatát mellett, üvege **35 kr.,** valaha ismét fogfájást kap, vagy a szája büzlök. (Csomagolásért külön **10 kr.)** A **Bartilla's Erben, (E. Winkler) Wien, 19/1. Sommergasse 1.** Kapható **Pécssett:** Gelteh és Graeff Ferencziék-utca 6., és Zsiga László Széchenyi-tér 18.

Kérjünk határozottan mindenütt **Bartilla-féle fogvizet.** (Hamisítványok feljelentői jól díjaztatnak.)

Oly helyekre, hol nem kapható, **bérmentve** küldök 7 üveget 2 frt 60 krért, 16 darabot 4 frt 50 krért.

Hirdetmény.

A „**PÉCSI NEMZETI CASINÓ**“ saját épületében levő

sörösarnok- és étkező-termét

a hozzátartozó **mellékhelyiségekkel** és a **félemeleten levő lakással** együtt **1902. évi május 1-től bérbeadni** szándékozik.

Felhívom az érdeklődő vendéglős urakat, miszerint az ajánlott évi bérösszegnek egynegyed részét kitevő bánatpénzzel ellátott ajánlataikat hozzám nyujtsák be, mikor is ajánlataik el vagy el nem fogadása iránt az ajánlattevőket legkésőbb **1902. február 15-ig értesítem.**

Megjegyzem, hogy évi **4000 koronán alul** tett ajánlatok **figyelembe nem vétetnek,** a közelebbi részletek és feltételek felől a kérdezősködőknek szívesen adok felvilágosítást.

Pécs, 1901. november hó 8-án.

Reéh György, igazgató.

Erreth-féle borok kizárólagos raktára.

Nagyságos **Erreth János** ur, Pécs város elsőrendű bortermelője **kitűnő minőségű, saját termésű**

pécsi hegyi borainak

eladását kizárólag tisztelettel alulirotra ruházván, abban a szerencsés helyzetben vagyok, hogy ezen köztudomásulag **a legkényesebb igényeknek is megfelelő ó-borokat** mindig friss töltésben palaczkozva, kívánatra hordókban is — **hamisítatlan minőségért kezeskedve** — árusíthatom.

A fenti borokból különösen a következőket van szerencsém a n. é. közönség figyelmébe ajánlani:

1891. évbéli fehér asztali bor literje . . . 55 kr.

1885. évbéli bálícsi fehér pecsenye-bor, palackja (0.7 l.) 70 kr.

Adónélkül 7 krral olcsóbb literenkint.

Arak palaczkokkal együtt értendők. Palaczkok 7 kr. értékben visszavétetnek.

Kerdl Lajos,

fűszer-, bor- és csemege-kereskedése
PÉCSETT, Király-u. 6. sz.

Hamisítatlan minőségért kezeskedik.

Zamatos asztali borok.

Kitűnő pecsenye-borok.

Élénk forgalmu helyen levő

h á z

melyben fűszerkereskedés és pékség van,
a hozzávaló lakással

szabad kézből eladó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Kizárólagos

Posztógyári-raktár

Pécs, Apáca-u. 2. Takarékpénztári új palota.

35%-ot takaríthat meg minden férfi, ki ruhaszükségletét kizárólagos **Posztógyári raktárunkból** fedezi. Óriási választékot tartunk **honi, angol, gráci és brünni**

férfi ruha szövetekben

és **szabó kellékekben**, ugy szintén **tömösvölgyi és pinkafői lőtakarókban**, melyeket rendkívüli **olcsó** árakban árusítjuk.

Tisztelettel

Leichner és Fleischer.

Háziasszonyok
figyelmébe

Herz Ármin Fiai

Budapest

stearingyertya- és szappangyár

ajánlják kitűnő minőségű

I-ső rendű

„LINA“ stearingyertya,

II-od rendű

„GLORIA“ gyertya,

valamint

**SZINSZAPPAN-, LINA-, * * *
ELAIN-, ESCHWEGER- ÉS * * *
MÁZOLÓ- SZAPPANGYÁRT-
MÁNYAIKAT * * * * ***

Uj
hazai
ipar

Támo-
gassuk
a honi
ipart

Jobb és olcsóbb, mint
az osztrák gyártmány

Szőlőoltványok

szokványminőségben.

A legkiválóbb 42 bor- és csemegefajokban fajtisztán, teljes jótállással.

Élőkerítés

Gleditschia csemeték és magvak.

Uradalmaknak, községeknek három évi törlesztésre is adatik.

Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynövény Ez az egyedüli, melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rendkívüli csekély kiadással, melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, még az apró nyulak sem hatolhatnak át. Minden rendeléshez rajzokkal ellátott útvetési és kezelési usasítás mellékeljük. — Ezer csemete elég 200 méterre. — Ára 6 frt.

Diócssemeték Óriási jövedelmet biztosító voltánál fogva, ennek tenyésztése számos gazdaságban az utóbbi időben rendkívül elterjedt.

Színes fénynyomatu **főárjegyzék** ingyen és bérmentve küldetik minden rendelési kötelezettség nélkül. Az árjegyzésen kívül még egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt címére ingyen és bérmentve küldetni kéri, mely nincsen az a ház, vagy család, a hol annak tartalmát haszonra ne fordítanák, városon, falun, pusztán, gazdag, vagy szegény családnál egyaránt. Igy még azoknak is igen érdekesen áll, kik **rendelni semmit nem akarnak**, mert benne számos oly közlemények foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. Cim:

„Érmelléki első szőlőoltvány-telep“ Nagy Gábor, Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palack az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van elzárva.



Eddig fölülmulhatatlan!

Maager Vilmos-féle

valódi tisztított



(törvényesen védett csomagolásban)

sárga egy palack 2 korona
fehér " " 3

**MAAGER VILMOS-tól
BÉCSBEN.**

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű omészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánltatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos az **egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását** el akarja érni.

Kapható az **osztr.-magyar monarchia legtöbb gyógyszer-tárában és droguista üzletében.**

Főraktár és főelárusítás az osztr.-magyar monarchia részére:

**Maager Vilmos, Bécs
III/3. Heumarkt 3.**

Utánzatok hatóságilag nyomoztatnak.

A Pécs-Baranyai Fillér-Szövetkezet

1902. január elsején II. évtársulatát alakítja meg. Azon általános érdeklődés, mely a nagyközönség körében ezen nemes célú és nagy előnyökkel rendelkező intézet iránt már az első évtársulatnál mutatkozott, fényes tanúságát szolgáltatják annak, hogy a

Pécs-Baranyai Fillér-Szövetkezet

rég érzett szükséglet volt városunkban. Közel 10.000 üzletrészszel nyitotta meg a szövetkezet első társulatát, melyekre már körülbelül 100.000 kor. van befizetve, nagyobbrészt a kisiparosok, kiskereskedők és munkásosztály filléréiből.

A heti befizetéssel ugyanis minden szövetkezeti tag tőkét gyűjt magának és mindazok, kik csak fillérenként tudják összetakarítani jövedelmök feleslegét, ezen szövetkezetenél végre alkalmat találnak arra, hogy fillért-fillérre rakva meghatározott időn belül kis tőkére is szert tehessenek.

Az ily módon elhelyezett pénzek, dacára annak, hogy csak hetenként történik a befizetés, mégis a takarékpénztáraknál fizetett kamatoknál jóval magasabb nyeresémosztalékokat hoznak.

Azonkívül minden tagnak jogában áll az általa befizetett összeg $\frac{1}{5}$ -részét, csupán 6%-os kamatláb mellett minden előleges felmondás nélkül kölcsönkép igénybe venni.

Ezen fillér-szövetkezet 1902. január 1-én nyitja meg második évtársulatát, mely 208 héten át, vagyis 4 évig tart. Mindenki tetszés szerinti számban jegyezhet üzletrészeket és minden üzletrész után hetenként 20 fillér (10 kr.) fizetendő.

A négy év eltelte után az évtársulat feloszlik és mindenki megkapja a befizetett tőkét a felmerült haszonnal együtt.

A szövetkezetbe való belépés alkalmával üzletrészenként 20 fillér (10 kr.) beirási díj fizetendő s egy heti részlet befizetése után már mindenki megkapja saját nevére irt könyvecskéjét.

Felkérjük tehát mindazokat, kik a második ciklusnak tagjai óhajtanak lenni, hogy a felvétel iránt az intézet helyiségében (Király-utca és Kazinczy-utca sarkán) jelentkezni sziveskedjenek.

Pécs, 1901. november havában.

A Pécs-Baranyai Fillér-Szövetkezet

igazgatósága.

ELŐJEGYEZNI LEHET: ifj. Rézbányay János ur üzletében, özv. Tausz Vilmosné dchánytőzsdéjében, Dollinger András ur vendéglőjében, továbbá a Pécsi Figyelő és a Pécsi Napló kiadóhivatalaiban, valamint Gebhardt István vendéglős urnál Bányatelepen.

Csak
készpénz-
fizetés
mellett.

Uj rendszer.

Vidéki meg-
rendelések
utánvét mel-
lett eszkö-
zöltetnek.

A külföldi nagy áruházak mintájára **rendkívül olcsó árak** mellett nagy forgalmat akarván elérni, jelen **olcsó árjegyzékemet** a n. é. közönség szíves figyelmébe ajánlom.

Férfi-osztály.

Legfinomabb 5-szörös gallér tucátja	4.— kor.
5- » kézelő	7.60 »
3 drb redős-ing Schroll-féle chiffonból	12.— »
3 drb sima-ing » »	10.— »
3 drb háló-ing színes diszszel	10.— »
3 drb Croisé-nadrág színes övvel	10.— »
6 drb francia batt. zsebkendő	4.— »
1 drb meleg alsó-ing Jäger-féle rendszer	2.80 »
1 drb alsó-nadrág Jäger-féle rendszer	2.80 »
1 pár kötött téli-kestyű 1.— kor. 1.30, 2.— »	3.— »
1 pár »Nappa« bélelt bőrkestyű elszakíthatlan	3.— »
6 pár Meleg téli harisnya	6.— »
Nyulszőr kemény és puha kalap	6.— »
rendkívül jó min.	6.— »
Legdivatosabb angol cylinder	16.— »
Tiszta selyem kőthe'ő nyakkendő 10000 drb á 1.— »	32.— »
Legujabb szab ang. gummi-köpeny drappszin	32.— »
» » » » kék	40.— »
Bokavédő kitűnő minőségű drapp és fekete	2.50 »



Női-osztály.

Jól mosható flanel bluz I. II. III. nagyság	3.50 kor.
Zsolnai Casan téli bluz	7.50 »
Tiszta selyem bluzok a legutolsó divat szerint minden színben I. II. III. nagyság	16.— »
Selyem Joupon alsószoknya igen tartós min.	13.50 »
6 drb francia battist zsebkendő	4.— »
6 pár színtartó fekete harisnya	6.— »
Ujdonság! Selyemkendő tollal díszítve, mint színházi fejkötő és boinak használható minden színben (fehér, lila, kék, rózsaszín, fekete)	11.— »
Selyemmel bélelt svéd kestyű	3.60 »
„Chio“ legujabb női kalap	7.50 11.— »
Angol „Lady Plaid“ Himálája gyapjuból	11.— »

Legdivatosabb színházi bluzok, díszes Jouponok, selyem harisnyák főraktára.

Vidéki meg-
rendelések
utánvét mel-
lett eszkö-
zöltetnek.

PÓSA VILMOS.
Ezelőtt LATZKOVITS A. és Társa
BUDAPEST, VI., Andrássy-ut 3. sz.

Meg nem
felelő árak
kicsere-
tetnek.